

2025年4月20日

## 若 20:1-10 空墓的见证

一周的第一日清晨，天还未亮时，玛利亚玛达肋纳来到坟墓前，发现封墓的石头已被挪开。她立刻跑去见西满伯多禄和耶稣所爱的那门徒（即若望），对他们说：「有人从坟墓中把主搬走了，我们不知道他们把祂安放在哪里！」

伯多禄和那门徒便动身往坟墓去。两人一同奔跑，那门徒比伯多禄跑得快，先抵达坟墓。他俯身向内张望，看见殓布还在那里，但没有进去。随后赶到的西满伯多禄进了坟墓，见到殓布散放着，而原本裹在耶稣头上的汗巾则卷起另置一处。这时，先到的那门徒也进入坟墓，他一看这情形就信了——尽管他们当时还不明白《圣经》中关于「祂必须从死者中复活」的预言。

随后，两位门徒便返回自己的住处。

---

## 复活宣告与意义

「完成了！基督复活了！祂确实复活了！阿肋路亚！」

这喜讯响彻普世教会，成为黑暗中的希望之光。基督的复活是战胜死亡与地狱的明证：「死亡！你的胜利在哪里？死亡！你的毒刺在哪里？」（格前 15:55）。

在耶路撒冷，复活节的圣火至今仍奇迹般地从基督墓穴中降下，人们高举火把穿行于古城街道，将光明带入千家万户。当信徒互致「基督复活了！」时，空气中仿佛弥漫着主胜利的气息。

---

## 门徒的心路历程

复活日清晨，门徒们仍深陷困惑与悲痛。玛利亚玛达肋纳因对耶稣的爱，黎明即至墓前哀悼，却见墓石已移。她误以为遗体遭窃，急忙告知伯多禄与若望。两人奔至墓穴，若望先到却未入内，伯多禄则径直进入，发现殓布与汗巾分开放置的细节。若望目睹此景，内心顿悟——爱的直觉超越理性的迟缓，直抵真相核心。

尽管门徒尚未完全理解圣经预言，但若望的「看见并相信」已为复活真理播下信德的种子。他们返家时或许怀着隐约的期待，而耶稣即将亲自显现，坚固他们的信德，并派遣他们成为复活的见证人。

## 玛利亚玛达肋纳的转变

深爱耶稣的玛利亚折返墓前哭泣时，成为首位遇见复活主的人。她的悲泣化为狂喜，亲身领受「基督复活」的奥迹，并受命向宗徒传递这救恩的初果。